

为中国奥运健儿加油

剪纸艺术家张予竹为冠军“画像”

本报讯（记者 双红）2024年巴黎奥运会正在火热进行中，中国代表团的每个夺冠时刻都引来国人关注。今年66岁的大同民间剪纸艺术家张予竹也在用心用情创作，他将为本届奥运会中国代表团获得金牌的运动员每人制作一幅肖像剪纸。

现为山西省一级民间艺术家的张予竹从事剪纸艺术50多年，作品达1.1万多件，每到重要时间节点，他都会创作出具有特殊含义的剪纸作品。为弘扬剪纸艺术、传播奥运精神，2022年北京冬奥会期间，张予竹就创作了金牌运动员肖像剪纸和冬奥主题剪纸共19幅。

张予竹说，在巴黎奥运会开幕前一个月，他就着手制作肖像剪纸的边框，包括奥林匹克五环图案标志、本届奥运会吉祥物和火炬传递标志以及巴黎的地标性建筑埃菲尔铁塔等内容，边框周边以中国传统的绘画元素梅兰竹菊做装饰，更具喜庆

吉祥之意。“开幕前就将边框都做了出来，待获得金牌的运动员产生后，再完成运动员画像的制作。”

记者注意到，在创作过程中，张予竹的眼神专注而坚定，手中的刻刀灵活地游走在纸张之间，每一个细微的线条都倾注了他对运动员的敬佩之情。对于运动员的面部表情，他更是精心雕琢，力求展现出他们夺冠瞬间的喜悦和自豪。从射击场上沉着冷静的盛李豪，到三米跳板动感十足的陈艺文/昌雅妮，再到乒乓球桌前霸气自信的王楚钦/孙颖莎，张予竹用细腻的线条和巧妙的构图，将运动员的神韵和气质完美地呈现出来。

连日来，张予竹将制作完成的肖像剪纸在网上展示后，引发网友关注与点赞。网友纷纷留言，这是一种极具创意和文化内涵的致敬方式，让人们在欣赏艺术的同时，也为中国体育健儿取得的成绩感到自豪！



张予竹创作肖像剪纸（受访者供图）

精心“备战”排隐患 织密防汛“安全网”

本报讯（记者 刘剑）进入汛期以来，云冈区西花园街党员、干部、网格员“以雨为令，闻汛而动”，充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，以实际行动投入到防汛工作中，深入老旧房屋、易涝地段等重点区域及重点人群开展排查，筑牢防汛“安全网”。

工作中，该街道5个社区制定防汛救灾方案，针对街道地势情况，明确街道防汛重点地段和人群，关注平房区域易受灾人群转移，准备沙袋、雨靴、手电筒、雨衣等应急物资300余件；充分发挥网格化管理优势，网格员、党员志愿者第一时间下沉网格，重点巡查主要积水点情况，密切关注老旧小区周围、户外广告牌、施工围挡等；排查过程中特别关注独居老人、特殊困难群体，及时掌握他们的动态和需求，做好应急准备，保持应急状态。

汛期内，该街道将持续加大安全隐患排查力度，持续加强防汛应急处置能力，不断紧绷防汛红色安全线。

轮胎“热到爆” 货车失控侧翻

本报讯（记者 辛雅君）高温天路面温度飙升，汽车轮胎也容易“热到爆”。近日，二广高速发生一起货车爆胎的交通事故。高速交警提醒广大驾驶员，夏季高温胎压容易上升，应养成开车出门前检查轮胎的好习惯。

7月16日17时许，山西高速交警二支队接到报警电话立即前往现场处理。民警到达现场后，发现一辆货车前部卡在道路中间护栏中，货物洒落路面，民警立即做好安全防护并疏导车辆正常通行。经调查询问得知，该车从太原出发到大同，途经事故地点时，因夏季地面温度高，所拉货物较多，轮胎不堪重负发生爆胎，方向失控冲向中央护栏，所幸该车驾驶人按照规定使用安全带，未造成人员伤亡。

高速交警介绍，高温天气会导致轮胎橡胶过热变软，摩擦生热面积增大，长时间高速行驶或过度负荷会导致轮胎过热。试验数据表明，胎面温度每升高1℃，磨损加剧2%，因此轮胎都有其临界点。高温天气下，要保持轮胎正常胎压、定期检查轮胎磨损、适时降低车速、避免长时间高速行驶。

夏季撸串 谨防布病

本报讯（记者 高燕）每当夜幕降临，撸串、喝啤酒似乎成了市民消暑标配，各家烧烤店生意红火。日前，市四医院专家提醒：撸串儿时需注意，一定要烤熟再食用，避免因食用未熟透牛羊肉而感染布病。

布病是布鲁氏菌病的简称，是布鲁氏杆菌侵入机体所引起的急性或慢性人畜共患的传染病。布鲁氏菌可通

过破损的皮肤黏膜、消化道和呼吸道等途径传播。市民在日常生活中，涮羊肉、烤羊肉串、食用新鲜的牛羊奶制品等没有煮熟煮透，或自家加工生肉时操作用具生熟不分等都有可能感染布病。人患布病后表现为轻重不一的反复发热、出汗、乏力、关节及肌肉痛，导致肝、脾、睾丸肿大、神经炎症，甚至侵犯心肺。布病潜伏期约为2周。

市四医院专家提醒：市民吃烧烤时不要为了追求鲜嫩口感，吃没有熟透的牛羊肉，一定要烤熟后再食用；在处理生肉时要注意卫生，刀和案板生熟要分开，并彻底清洗和消毒；不喝未经处理的牛、羊奶。布病初期症状与普通感冒类似，如果出现不明原因的发热、乏力等症状，要及时到正规医疗机构就诊。

七夕恰逢周末

婚姻登记机关为爱加班



工作人员查验资料 杨昱郁 摄

本报讯（记者 杨昱郁）今年七夕（8月10日）恰逢周末，为让更多情侣在这美好的日子喜结连理，平城区婚姻登记处为爱加班，从即日起开启预约通道，准新人或代理人需携带户口簿、身份证，到该处进行现场预约、排队。8月10日当天只办理结婚登记业务。

为减少等待时间，提高办事效率，尽可能满足准新人登记需求，计划在七夕当天登记结婚的准新人，需提前到平城区婚姻登记处现场预约并填表领号。预约可以是本人，也可以是代理人，但需要携带领证人身份证和户口簿。预约成功的准新人在七夕当天凭号登记领证。

据介绍，平城区婚姻登记处已提前对计算机网络、婚姻登记平台系统及相关硬件设施进行了检修维护，保证高峰日期间登记工作畅通、有序。此外，领证当天除需提供相关证件资料，还需提供婚检报告。

3岁女儿患神经母细胞瘤，面对巨额医疗费——

贺丽夫妇渴盼爱心人士帮一把

本报讯（记者 龙中华）“一个多月前，3岁的女儿腿部出现颤抖现象，到医院反复检查最终被确诊为神经母细胞瘤，大夫说这个病治愈率很高，但治疗费用大，面对巨额的治疗费，我们这个小家庭实在难以承受，希望通过媒体呼吁，爱心人士或爱心

企业能伸出援手，一起帮帮孩子。”日前，云冈区安华里小区居民贺丽致电本报热线求助。

贺丽与丈夫王玉龙2016年结婚，2021年，夫妻俩迎来了爱情的结晶，他们给宝宝取名乐乐（化名），一家三口其乐融融，丈夫王玉龙从事司法工作，贺丽在家照顾孩子，小日子过得有滋有味。今年5月27日早晨，丈夫帮助女儿穿衣服时，突然发现孩子的双腿不断颤抖，本想仔细询问一下，但孩子年龄太小，也说不出个所以然。随后，夫妇二

人将孩子带到医院检查，结果两家医院都没有查出病因。在当地大夫的建议下，他们去了北京儿童医院，最终确诊患了神经母细胞瘤，只好住院接受治疗。大夫说，这种疾病治愈率达80%以上，但花费也不低，预计需要四五十万元。如今各种治疗费已花了10多万元，原本还有房贷没有还清，孩子生病后，又向亲朋借了不少钱，面对没有着落的后续巨额治疗费，夫妇二人特别犯愁，希望爱心人士施以援手。王玉龙联系电话：15035296580。

龙帮办
0352-6034132